
Το πρώην ιατρείο του ΙΚΑ-ΕΟΠΥΥ στους Αμπελόκηπους,
“κρανίου τόπος” πια, έμεινε με 5-6 γιατρούς…

Το ιατρείο της Μενεμένης “ξαναλειτουργεί” (με βάση και τις δεσμεύσεις που διαλαλούσε εδώ κι εκεί ότι
είχε ο Δήμαρχος…) χωρίς κανένα γιατρό ή άλλο προσωπικό…

Και στο Δενδροπόταμο .ένας παθολόγος κι ένας παιδίατρος περνούν μια φορά την εβδομάδα…

Τα νοσοκομεία κλείνουν, η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας διαλύεται και οι έμποροι της υγείας (κλινικές,
διαγνωστικά κ.ά.) τρίβουν τα χέρια τους.

του Πάρη Καπή, ειδικευόμενου γιατρού στο ΑΧΕΠΑ,

υποψήφιου δημοτικού συμβούλου της “ΑΝΥΠΑΚΟΗΣ”

Τα τελευταία χρόνια, με την εφαρμογή των πολιτικών των μνημονίων ζούμε τη διάλυση του συστήματος
υγείας στο όνομα των τάχα μεταρρυθμίσεων και του “συμμαζέματος” των οικονομικών των νοσοκομείων,
κέντρων υγείας, ιατρείων ΙΚΑ – ΕΟΠΥΥ – ΠΕΔΥ.

Τα κλεισίματα νοσοκομείων, η απαγόρευση προσλήψεων, οι αλλαγές στις πρωτοβάθμιες μονάδες (κέντρα
υγείας, τοπικά ιατρεία) σε συνδυασμό με το μεγάλο ποσοστό των ανασφάλιστων, έχουν κάνει την
πρόσβαση στην υγεία εξαιρετικά δύσκολη για τους περισσότερους και σχεδόν απαγορευτική για τα
φτωχότερα στρώματα. Χαρακτηριστικό είναι ότι τα ραντεβού για τα τακτικά ιατρεία των νοσοκομείων
της Θεσσαλονίκης κλείνουν σε δυο εβδομάδες για όλο το εξάμηνο, και άρα όσοι δεν προσλάβουν θα
πρέπει να απευθυνθούν κάπου ιδιωτικά, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Φαινομενικά, και κυρίως χάρη στο φιλότιμο των εργαζομένων (γιατρών, νοσηλευτών κλπ) το ΕΣΥ
συνεχίζει να λειτουργεί.. Υπόγεια όμως συντελείται μια αργή μαζική δολοφονία εις βάρος των ευπαθών
ομάδων. Μιλάμε για ανθρώπους με χρόνια νοσήματα, οι όποιοι με δεδομένη πλέον τη δυσκολία στην
πρόσβαση σε κάποιο ιατρείο, δεν μπορούν να έχουν την παρακολούθηση που χρειάζονται. Αν σε αυτό
συνυπολογίσει κανείς την αθρόα χρήση των γεννόσημων, τα περισσότερα από τα οποία έχουν αμφίβολο
θεραπευτικό αποτέλεσμα και το ότι οι άνθρωποι που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες συνεχώς αυξάνονται
λόγο κακών συνθηκών διαβίωσης (κακής ποιότητας και ελλιπής σίτιση, δυσκολίες στη θέρμανση, κακές
συνθήκες υγιεινής), αλλά και περιβαλλοντικών συνθηκών όπως η αιθαλομίχλη, οι ελλιπείς ψεκασμοί για τα
κουνούπια, οι επανεμφάνιση ασθενειών που είχαν εξαφανιστεί όπως η ελονοσία και η φυματίωση, μπορεί
πλέον να καταλάβει κανείς ότι το έγκλημα των πολιτικών της κυβέρνησης, ΕΕ και μνημονίων παίρνει
μεγάλες διαστάσεις και θα τραβήξει ραγδαία προς τα κάτω το προσδόκιμο επιβίωσης αλλά και την
ποιότητα ζωής.

Για εμάς η ανθρωπινή ζωή δε μετριέται με νούμερα κι επομένως η υγεία δεν μπορεί να είναι εμπόρευμα.
Αλλά ακόμη κι αν μπούμε στη δική τους λογική και μιλήσουμε με αριθμούς ένα σύστημα υγείας που
στηρίζεται στην πρόληψη όχι μόνο θα αναβάθμιζε την ποιότητα ζωής των ανθρώπων, αλλά
μακροπρόθεσμα θα κόστιζε λιγότερα στο κράτος, γιατί θα μείωνε τις απαιτούμενες μέρες νοσηλείας και
τις επεμβατικές ιατρικές πράξεις υψηλού κόστους. Ένα τέτοιο σύστημα υγείας προϋποθέτει καλά
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οργανωμένη πρωτοβάθμια περίθαλψη με πλήρως εξοπλισμένα και καλά στελεχωμένα κέντρα υγείας και
τοπικά ιατρεία με την κατάλληλη αναλογία με βάση τον πληθυσμό κάθε περιοχής, τα οποία πέρα από το
καθαρά ιατρικό τους έργο θα έχουν λόγο και στις περιβαλλοντικές συνθήκες που επηρεάζουν άμεσα τις
ζωές των κατοίκων της περιοχής τους. Κάτι τέτοιο βέβαια βρίσκεται σε αντίθετη κατεύθυνση από τις
επιλογές των τελευταίων κυβερνήσεων.

Έτσι λοιπόν με πρωτοκλασάτο υπάλληλο τον Άδωνη και αρχηγούς όλα τα αρπακτικά που κάνουν εμπόριο
με την υγεία των ανθρώπων (ιδιωτικοί όμιλοι νοσοκομείων, κλινικών, διαγνωστικών κέντρων, ιδιωτικές
ασφαλιστικές εταιρίες, φαρμακευτικές) και με τις ευλογίες φυσικά ΕΕ και ΔΝΤ. Το ΕΣΥ και συνολικά η
υγεία όπως τα ξέραμε υποβαθμίζονται με γρήγορους ρυθμούς με τελικό αποτέλεσμα τη διάλυσή τους στο
βωμό της κερδοφορίας των αδίστακτων επιχειρηματιών υγείας.

Όμως το εθνικό σύστημα υγείας δεν είναι περιουσία κανενός, ανήκει σε όλο το λαό, τους
εργαζόμενους, τους ανασφάλιστους, τους συνταξιούχους, που με τους αγώνες τους και τη
δουλειά τους το έστησαν και το συντηρούν και τις ανάγκες αυτών θα πρέπει να υπηρετεί!

Να καταργηθούν τα δολοφονικά μέτρα για την Υγεία – Να μην κλείσει κανένα Νοσοκομείο
και καμιά δομή Δημόσιας Υγείας
Δημόσια, δωρεάν, υψηλής ποιότητας ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ασφάλιση και
κοινωνική πρόνοια για όλους – Κανένας ανασφάλιστος
Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Υγεία
Καμιά απόλυση – Άμεσες προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού
Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου σε Αμπελόκηπους και Μενεμένη – Δενδροπόταμο, με
πλήρες ιατρικό, νοσηλευτικό κ.ά προσωπικό, εξοπλισμένα με εργαστήρια και 24ωρη
λειτουργία για την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων
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